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Yrittäjän taloudellinen mielenrauha –tutkimus 2024

”Yrittäjien optimismi ja usko 
tulevaisuuteen ovat kasvun 
polttoainetta, niin yrityksille 
kuin koko Suomelle.”

Danske Bankin tuoreen yrittäjän taloudellinen mielenrauha -
tutkimuksen tulokset korostavat vakaan taloudellisen pohjan 
merkitystä, erityisesti nykyisessä taloustilanteessa, jossa 
monet yrittäjät kamppailevat talouden epävarmojen näkymien 
kanssa. 

Kasvuhaluiset yritykset ovat Suomen menestyksen kannalta 
elintärkeitä, ja on huolestuttavaa, että kasvua tavoittelevien 
yrittäjien osuus on laskussa.

Järkevä riskinotto voi olla juuri se tekijä, joka erottaa 
menestyvän yrityksen muista.

Tuomas Aho
Pienyrityksistä vastaava johtaja, Danske Bank Suomi
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Yrittäjän taloudellinen mielenrauha –tutkimus 2024

Yrittäjät ovat aiempaa 
pessimistisempiä

• Vain joka viides (21 %) yrittäjä luottaa 
suuressa määrin omaan henkilökohtaiseen 
taloudelliseen tilanteeseensa. (2020: 26 %)

• Vain kaksi viidestä (40 %) yrittäjästä 
suhtautuu optimisesti yrityksensä 
taloudelliseen tilanteeseen. (2020: 47 %)

• Lähes joka kolmas (27 %) suhtautuu 
yrityksen taloustilanteeseen pessimistisesti. 
( 2020: 20 %)
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Lähes joka kolmas suhtautuu yrityksen taloudelliseen tilanteeseen 
pessimistisesti

Oletko yleisesti ottaen pessimistinen vai optimistinen yrityksesi taloudellisen tilanteen suhteen?
Base: Kaikki

Yrittäjän taloudellinen mielenrauha –tutkimus 2024

Keskiarvo
2024: 4,29
2020: 4,39
2019: 4,54
2018: 4,55

27%

31%

40%

2%

20%

31%

47%

2%

22%

24%

52%

2%

21%

27%

52%

2%

Pessimistinen

Neutraali

Optimistinen

En osaa sanoa
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Vain joka viides yrittäjä luottaa suuressa määrin omaan henkilökohtaiseen 
taloudelliseen tilanteeseensa

Missä määrin suhtaudut nykyiseen taloudelliseen tilanteeseesi luottavaisesti?
Base: Kaikki

Yrittäjän taloudellinen mielenrauha –tutkimus 2024

11%

23%

42%

17%
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9%

17%

47%

21%

5%

1%

11%

20%

48%

17%

3%

1%

9%

16%

47%

23%

4%

1%

En lainkaan [1]

Pienessä määrin [2]

Jossain määrin [3]

Suuressa määrin [4]

Erittäin suuressa määrin [5]

En osaa sanoa

2024 (n=304)

2020 (n=278)

2019 (n=315)

2018 (n=301)

Keskiarvo
2024: 2,79
2020: 2,96
2019: 2,82
2018: 2,98
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Yleisen taloustilanteen kehittyminen heikentää yrittäjien mielenrauhaa

Mitkä asiat heikentävät mielenrauhaasi yrittäjänä?
Base: Kaikki (304)

Yrittäjän taloudellinen mielenrauha –tutkimus 2024
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25%
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17%
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14%

18%
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26%

30%

30%

32%

25%

40%

37%

27%

35%
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12%

19%
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16%

33%

28%

38%

45%

41%

47%

3%

4%

2%
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6%
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7%

3%
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7%

Yleinen taloustilanteen…

Asiakkaiden määrä

Oma työkyky

Lainsäädännön tiukkeneminen

Toimialan muuttuminen

Tuotteiden / palveluiden…

Rahoituksen riittävyys/saatavuus

Tietoturva-asiat

Oma osaaminen

Henkilökunnan osaaminen

Taloustilanteen puutteellinen…

Henkilökunnan…

Paljon [4] Jossain määrin [3] Ei juurikaan [2] Ei lainkaan [1] En osaa sanoa

Keskiarvo

2,81

2,94

2,49

2,47

2,45

2,42

2,12

2,06

1,86

1,77

1,77

1,75
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Suomalaisyrittäjien taloudelliset huolenaiheet

Mitkä asiat heikentävät mielenrauhaasi yrittäjänä? 
*) Suurimpiin huolenaiheisiin huomioitu vastausvaihtoehdot Paljon ja Jossain määrin.

Yrittäjän taloudellinen mielenrauha –tutkimus 2024

1 2 3
YLEINEN

TALOUSTILANNE

Yleisen taloustilanteen kehittyminen 
on suurin taloudellinen huolenaihe (71 
%). Vain joka neljäs (25 %) sanoo ettei 

se juurikaan heikennä taloudellista 
mielenrauhaa. 

OMA 
TYÖKYKY

Yli puolet (53 %) pitää omaan 
jaksamiseen ja työkykyyn liittyviä 
tekijöitä suurimpina taloudellisina 

huolenaiheinaan.

ASIAKKAIDEN 
MÄÄRÄ

Kaksi kolmesta (65 %) pitää 
asiakkaiden määrää
– tai niiden puutetta –

suurimpana taloudellisena 
huolenaiheenaan. 
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Yrityksen
tavoitteet
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Yrittäjän taloudellinen mielenrauha –tutkimus 2024

Vain harva yrittäjä hakee 
kasvua

• Yli puolet suomalaisista yrittäjistä (53 %) 
keskittyy ensisijaisesti päivittäisen 
liiketoiminnan pyörittämiseen. 

• Vain joka viides (21 %) prosenttia yrittäjistä 
pitää yrityksen kasvua ensisijaisena 
tavoitteenaan.

• Vain joka viidennellä (22%) tavoitteena on 
keskimääräistä parempi elintaso ja yhdellä 
kymmenestä yrittäjästä tavoitteena on 
miljoonaomaisuus.
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Yli puolet keskittyy päivittäisen toiminnan pyörittämiseen, kasvua tavoittelee 
vain joka viides

Mikä on tavoitteesi yrityksesi suhteen?
Base: Kaikki

Yrittäjän taloudellinen mielenrauha –tutkimus 2024

53%

21%

19%

16%

4%

3%

1%

6%

51%

26%

14%

18%

3%

7%

2%

5%

46%

27%

20%

17%

4%

9%

2%

5%

48%

26%

18%

18%

6%

5%

1%

4%

Selviäminen päivittäisestä toiminnasta/pitää yritys
toiminnassa

Kasvattaa yritystä

En mieti asiaa

Pitää yritykseni sellaisessa kunnossa, että se on
kiinnostava yrityskaupan kohde

Sukupolvenvaihdos

Kansainvälistyminen

Kasvattaa yritystä ja pohtia sen listaamista

En osaa sanoa

2024 (n=304)

2020 (n=278)

2019 (n=315)

2018 (n=301)
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Yrittäjä kuitenkin uskoo vaurastumisen mahdollisuuksiin

Missä määrin arvelet, että sinun on mahdollista vaurastua jossakin vaiheessa elämääsi?
Base: Kaikki 

Yrittäjän taloudellinen mielenrauha –tutkimus 2024

11%

22%

38%

10%

7%

5%

7%

10%

24%

38%

9%

8%

5%

6%

9%

24%

38%

11%

5%

6%

6%

11%

26%

38%

10%

5%

6%

4%

En lainkaan [1]

Pienessä määrin [2]

Jossain määrin [3]

Suuressa määrin [4]

Erittäin suuressa määrin
[5]

Koen jo olevani varakas

En osaa sanoa

2024 (n=304)

2020 (n=278)

2019 (n=315)

2018 (n=301)

Keskiarvo
2024: 2,77
2020: 2,78
2019: 2,77
2018: 2,71
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Vaurastumisen tavoitteet maltillisia, miljoonaomaisuutta tavoittelee ani harva

Millaista vaurautta tavoittelet yrityksesi kautta?
Base: kaikki 

Yrittäjän taloudellinen mielenrauha –tutkimus 2024

36%

35%

22%

1%

6%

36%

36%

22%

2%

4%

35%

37%

19%

3%

6%

35%

37%

22%

3%

3%

Taloudellista
riippumattomuutta

Päivittäistä pärjäämistä

Keskimääräistä parempaa
elintasoa

Miljoonaomaisuutta

En osaa sanoa

2024 (n=304)
2020 (n=278)
2019 (n=315)
2018 (n=301)
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Yritystoiminnan 
suunnittelu
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Yrittäjän taloudellinen mielenrauha –tutkimus 2024

Yritystoiminnan 
suunnittelun aikajänne 
on lyhyt

• Joka kolmas yrittäjä (36%) suunnittelee 
yrityksensä toimintaa alle vuoden tähtäimellä.

• Joka toinen (50%) sanoo syyksi lyhyelle 
suunnittelujänteelle tai suunnittelun puutteelle 
vaikean ennustettavuuden (peräti +16%-
yksikköä vuodesta 2020). 

• Vain harvalla on tavoitteena kasvattaa 
yritystään kaupan kohteeksi: yli puolet lopettaa 
yrityksensä, kun itse luopuu yrittäjyydestä

•
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Joka kolmas suunnittelee yrityksensä toimintaa alle vuoden tähtäimellä

Kun aikanaan luovut yrittäjyydestä, kenen uskot olevan yrityksesi jatkajan?
Base: Kaikki

13%

5%

18%

27%

23%

5%

8%

13%

5%

16%

32%

24%

6%

4%

10%

6%

19%

29%

24%

5%

6%

En suunnittele

Muutamien viikkojen

Muutamien kuukausien

Vuoden

5 vuoden

Yli 10 vuoden

En osaa sanoa

2024 (n=304)
2020 (n=278)
2019 (n=315)

Yrittäjän taloudellinen mielenrauha –tutkimus 2024
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Joka toisella suunnittelua hankaloittaa taloustilanteen vaikea ennustettavuus

Mikä estää sinua suunnittelemasta yrityksesi tulevaisuutta pitkällä tähtäimellä?
Base: Kaikki

Yrittäjän taloudellinen mielenrauha –tutkimus 2024

50%

24%

21%

16%

7%

5%

4%

3%

10%

5%

34%

28%

17%

15%

4%

5%

4%

0

5%

13%

43%

22%

21%

13%

8%

6%

6%

3%

10%

8%

Vaikea ennustettavuus

En koe sitä hyödylliseksi

Toiminnan vakaus, ei tarvetta suunnitella

Aikeet lopettaa tai luopua yrityksestä

Ajan puute

Minulla ei ole yritykseni taloudelliseen suunnitteluun sopivaa
ulkopuolista apua/kumppania

Taitojen puute

Tiedon puute

Muu syy

En osaa sanoa

2024 (n=112)
2020 (n=93)
2019 (n=112)
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Kun aikanaan luovut yrittäjyydestä, kenen uskot olevan yrityksesi jatkajan?
Base: Kaikki

Yrittäjän taloudellinen mielenrauha –tutkimus 2024

56%

14%

8%

4%

2%

1%

15%

53%

18%

9%

6%

1%

0%

14%

54%

18%

10%

5%

3%

0%

11%

Yritykseni lopetetaan kun itse lopetan yrittäjyyden

Ulkopuolinen sijoittaja / ostaja

Lapseni

Joku / jotkut nykyisistä työntekijöistä (ei sukulaisista)

Muu sukulainen

Puolisoni

En osaa sanoa

2024 (n=304)
2020 (n=278)
2019 (n=315)

Yli puolet kertoo lopettavansa yrityksensä, kun itse lopettaa yrittäjyyden
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Oman yrityksen toiminnan loppuessa, yrittäjänä jatkaisi vain joka toinen
Yrittäjän taloudellinen mielenrauha –tutkimus 2024

Jos menettäisit yrityksesi, mitä tekisit?
Base: 2018: Ei vielä eläkkeellä; 2019, 2020 ja 2024: kaikki

25%

33%

42%

25%

30%

45%

27%

23%

50%

25%

31%

45%

Aloittaisin uuden yrityksen

Katsoisin uutta työpaikkaa

En osaa sanoa/ei päde minuun

2024 (n=304)
2020 (n=278)
2019 (n=315)
2018 (n=287)
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Tietoa kyselytutkimuksesta
Yrittäjän taloudellinen mielenrauha –tutkimus 2024

€
€

€

Danske Bankin Yrittäjän taloudellinen mielenrauha -tutkimus tehtiin 
nyt neljännen kerran ja siihen vastasi 304 yksityisyrittäjää. 

Kyselytutkimuksen on toteuttanut YouGov Danske Bankin 
toimeksiannosta. Kysely tehtiin kesä- heinäkuussa 2024 ja 
menetelmänä oli Internet-kysely YouGovin paneelissa. 

Vastaava kysely samaan kohderyhmään ja pääosin samoin 
kysymyksin on toteutettu myös kesällä 2018, 2019 ja 2020. 
Soveltuvin osin on esitetty ajallinen vertailu.
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